


چ

در کدام وسیلۀ نوری، تصویر حقیقی تشکیل می‌شود؟ - 1

آینۀ کوژ آینۀ کاو عدسی واگرا آینۀ تخت

تصویر در آینه‌های کوژ چگونه است؟ - 2


کوچک‌تر از جسم و مجازی 
بزرگ‌تر از جسم و حقیقی 
کوچک‌تر از جسم و حقیقی 
بزرگ‌تر از جسم و مجازی

وقتی چشمۀ نور، بزرگ )گسترده( باشد، ..................  تشکیل‌ می‌شود و اگر چشمۀ نور، خیلی کوچک )نقطه‌ای( باشد، فقط .................. تشکیل می‌شود. - 3

سایه و نیم‌سایه - سایه و نیم‌سایه سایه - سایه و نیم‌سایه 
سایه - نیم‌سایه 
سایه و نیم‌سایه - سایه

اندازۀ زاویۀ تابش در آینۀ تخت  است. اندازۀ زاویۀ بین پرتو بازتاب و سطح آینه چند درجه است؟ - 4

صفر

۶۰∘

۳۰۶۰۹۰

زاویۀ بین یک پرتو و سطح آینۀ تخت،  درجه است. زاویۀ بازتاب چقدر است؟ - 5


75 درجه
 درجه 
 درجه
 درجه

۲۵

۲۵۶۵۵۰

در کدام یک از آینه‌ها، تصویر وارون جانبی است و اندازۀ جسم و فاصۀ تصویر تا آینه با فاصلۀ آینه تا جسم یکسان است؟ - 6

کروی کوژ تخت کاو

اگر سطح یک جسم مانند آینۀ تخت، کاملاً صاف و هموار باشد، همۀ پرتوهای موازی را که به آن می‌تابند، به‌صورت .................. بازمی‌تاباند و این - 7
بازتاب را بازتاب .................. می‌نامند.


منظم - موازی 
موازی - منظم 
عمود بر هم - منظم 
عمود بر آینه - موازی

50˚

زاویۀ بین پرتو تابش و سطح آینه  درجه است. اندازۀ زاویۀ بازتاب چند درجه است؟ - 8۵۰

− =۹۰∘ ۵۰∘ ۴۰∘

۵۰∘۴۰∘

۸۰∘۹۰∘

35˚



در شکل روبه‌رو، زاویۀ بازتاب نهایی چقدر است؟ )آینه‌ها موازی هستند( - 9

۳۵∘۵۵∘

۶۵∘۷۰∘

اگر جسمی در فاصلۀ  متری از یک آینۀ تخت باشد، تصویرش در فاصلۀ چند متری از آینه است؟ - 10


بیشتر از  متر
 متر 
کمتر از  متر 
 متر

۵

۵۵۵۱۰

کدام نوع آینه معمولاً تصویر حقیقی تشکیل می‌دهد؟ کدام نوع آینه فاصلۀ تصویر تا آینه را کمتر نشان می‌دهد و در کدام نوع آینه، فاصلۀ تصویر تا - 11
آینه برابر فاصله جسم تا آینه است؟ )به‌ترتیب از راست به چپ(


کوژ- کاو- کاو 
کاو- کوژ- کاو 
کاو- کوژ- تخت 
کوژ- کاو- تخت

اصل بازتاب، در کدام‌یک از سطوح زیر برقرار است؟ - 12

در هر سه مورد صدق می‌کند. 
در سطح یک ورق مقوا 
در سطح آسفالت خیابان 
در سطح یک آینه
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چرا نمی‌توان تصویر خود را در سطح یک مقوا مشاهده کرد؟ - 13


زیرا مقوا یک جسم کدر است. زیرا رنگ مقوا سفید است و بخش زیادی از نور را بازتاب می‌کند.


زیرا مقوا یک جسم منیر است. زیرا بازتابش نور از سطح مقوا نامنظم صورت می‌گیرد.

برای اینکه تصویر یک نقطه از جسم را در آینۀ تخت قابل رسم باشد، حداقل چند پرتو از آن نقطه باید به آینه و چشم‌ها برسد؟ - 14

۴۳۲۱

فاصلۀ کانونی یک آینۀ کاو  است. فاصلۀ مرکز این آینه تا سطح آن چقدر است؟ - 15


نمی‌توان تعیین کرد.

۱۰cm

۵cm۱۰cm۲۰cm

کدام‌یک از اجسام زیر، چشمۀ نور است؟ - 16

آینه 
سیارۀ عطارد 
ستارۀ قطبی 
کرۀ ماه

چه زمانی ماه‌گرفتگی ایجاد می‌شود؟ - 17


زمین و ماه در یک طرف خورشید قرار گیرند. ماه بین زمین و خورشید قرار گیرد.


خورشید بین ماه و زمین قرار گیرد. 
زمین بین ماه و خورشید قرار گیرد.

باریکۀ نور چیست؟ - 18


تعدادی از پرتوهای نور 
یک پرتو نور


) ( و ) گزینه‌های ) 
۲۳نوری که از یک شکاف باریک عبور کرده

30˚
در شکل مقابل، زاویۀ بین پرتوی تابش و بازتابش چند درجه است؟ - 19

۱۲۰۱۴۰۶۰۱۰۰

در یک آینه، هر چه جسم را عقب و جلو بردیم، تصویر حقیقی ایجاد نشد. دربارۀ نوع این آینه چه می‌توان گفت؟ - 20

گزینه‌های  و  
تخت است. 
محدب است. 
(۳)(۲)مقعر است.


تصویر ساعت روبه‌رو در آینۀ تخت، چه زمانی را نشان می‌دهد؟ - 21

۱ : ۳۵′۱۱ : ۲۵′۱۰ : ۲۰′۴ : ۵۰′

پرتو نور چیست؟ - 22

نوری که از شکاف میان یک یا چند جسم کدر عبور می‌کند را پرتو نور می‌نامند.

نازک‌ترین باریکۀ نوری را که ‌می‌توان تصور کرد، پرتو نور می‌نامند.

تعداد بی‌شماری باریکۀ نور را که در کنار هم قرار بگیرند، پرتو نور می‌نامند.

نورهایی که به خط راست منتشر می‌شوند را پرتو نور می‌نامند.

وقتی زمین بین ماه و خورشید قرار می‌گیرد، چه پدیده‌ای روی می‌دهد و در این حالت، سایۀ کدام‌یک بر روی دیگری می‌افتد؟ - 23


خورشید‌گرفتگی، سایۀ زمین بر روی ماه می‌افتد. ماه‌گرفتگی، سایۀ زمین بر روی ماه می‌افتد.

ماه‌گرفتگی، سایۀ ماه بر روی زمین می‌افتد. خورشید‌گرفتگی، سایۀ ماه بر روی زمین می‌افتد.

وقتی ماه بین زمین و خورشید واقع می‌شود، چه پدیده‌ای روی می‌دهد؟ علت آن چیست؟ - 24

ماه‌گرفتگی، سایۀ زمین روی ماه می‌افتد. خورشید‌گرفتگی، سایۀ ماه روی زمین می‌افتد.

ماه‌گرفتگی، سایۀ ماه روی زمین می‌افتد. خورشید‌گرفتگی، سایۀ زمین روی ماه می‌افتد.
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کدام عامل در اندازۀ سایه اثر ندارد؟ - 25


فاصلۀ جسم از منبع نور 
زاویۀ تابش نور 
شدت نور 
اندازۀ جسم

کدام‌یک از اجسام زیر منیر نیست؟ - 26

گزینه‌های  و  زمین خورشید (۳)(۱)آینه


در کدام گزینه، همۀ موارد نشان می‌دهد که نور به خط راست منتشر می‌شود؟ - 27

الف( شکل سایۀ هر جسم با خود جسم مشابه است.


ب( هنگامی که نور به یک جسم کدر برخورد می‌کند در پشت جسم، سایه تشکیل می‌شود.

پ( ما نمی‌توانیم پشت سر خود را ببینیم.

ت( هنگام برخورد نور با یک جسم شفاف، پرتو‌های نور، آن را دور می‌زنند و به پشت جسم می‌روند، به همین دلیل ما نمی‌توانیم پشت جسم شفاف را
ببینیم.


الف ـ ب ـ ت 
ب ـ پ ـ ت 
الف ـ ب ـ پ 
الف ـ پ ـ ت

در آزمایشی که با آینۀ تخت انجام دادیم، جسم ثابت است و تصویر آن در آینۀ تخت با سرعت  به جسم نزدیک می‌شود. کدام گزینۀ زیر - 28

دربارۀ این آزمایش درست است؟

آینه با سرعت  به جسم نزدیک می‌شود. آینه با سرعت  به جسم نزدیک می‌شود.


آینه نسبت به جسم ساکن است. آینه با سرعت  از جسم دور می‌شود.

۷
m

s

۱۴ m

s
۷ m

s

۷ m

s

صفحۀ کدری را مطابق شکل، بین یک پرده و یک منبع گستردۀ نور قرار داده‌ایم. ابعاد جسم کدر و لامپ با هم برابر است. اگر جسم را از پرده دور - 29
کنیم، قطر سایه و نیم‌سایه به‌ترتیب چگونه تغییر می‌کند؟

تغییری نمی‌کند. ـ تغییری نمی‌کند.

بزرگ‌تر می‌شود. ـ بزرگ‌تر می‌شود.

تغییری نمی‌کند. - بزرگ‌تر می‌شود.

بزرگ‌تر می‌شود. - تغییری نمی‌کند.

اگر زاویۀ بازتابش نور از سطح آینه صفر درجه باشد، .................. - 30


زاویۀ بازتابش  درجه بوده است. پرتو تابش موازی آینه بوده‌‌ است.

پرتو تابش بر بازتابش عمود بوده‌ است. پرتو تابش بر سطح آینه عمود بوده‌ است.

۹۰

نوع تصویر در کدام‌یک از آینه‌های زیر، همیشه مجازی است؟ - 31

آینۀ محدب و آینۀ تخت آینۀ محدب آینۀ مقعر آینۀ تخت

30˚ O

در شکل مقابل، اگر آینه را به میزان  در جهت عقربه‌های ساعت دوران دهیم )حول نقطۀ  بچرخانیم(، زاویۀ بازتابش چند درجه خواهد شد؟ - 32۲۰∘
o

۶۰∘۸۰∘

۵۰∘۱۰∘

در شکل مقابل، اندازۀ زاویۀ تابش و زاویۀ بازتاب، برابر با چند درجه است؟ - 33

 درجه
 درجه

 درجه درجه

۳۰۶۰

۹۰۱۲۰
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تصویری که یک آینۀ مقعر از خورشید ایجاد می‌کند، چگونه است؟ در کجا تشکیل می‌شود؟ - 34

مجازی ـ روی مرکز حقیقی ـ روی مرکز حقیقی ـ روی کانون مجازی ـ روی کانون

زمانی که فردی در کرۀ زمین، ماه‌گرفتگی را در آسمان مشاهده می‌کند، فردی که در کرۀ ماه است، چه منظره‌ای را در آسمان می‌بیند؟ - 35


زمین‌گرفتگی 
خورشید‌گرفتگی


ماه‌گرفتگی خورشید و زمین را به شکل کامل می‌بیند.


عبارات زیر را با دقت مطالعه کنید. چه تعداد از آنها نادرست است؟ - 36

الف( اگر جسمی از مرکز آینۀ کاوی دور شود، تصویرش کوچک‌تر می‌شود.


ب( اگر جسمی را از فاصلۀ دور تا رأس یک آینۀ کاو حرکت دهیم، تصویرش  بار تغییر جهت می‌دهد.

ج( هر چه طول جسمی بلندتر باشد، سرعتش نیز بیشتر است.

د( اگر تصویر به کانون آینۀ کوژ نزدیک شود، طولش بزرگ‌تر می‌شود.

 مورد
 مورد مورد مورد

۳

۱۳۲۴

اگر فاصلۀ شما تا آینۀ تختی  متر و  سانتی‌متر باشد، چقدر باید به طرف آینه نزدیک شوید تا فاصلۀ شما با تصویرتان برابر  سانتی‌متر شود؟ - 37۱۴۳

۱۰۲٫۵m۱۰۱cm۱۰۲٫۵cm۱٫۱m

گلی را در مقابل یک آینۀ محدب قرار می‌دهیم. تصویر آن چگونه می‌شود؟ - 38

وارونه و کوچک‌تر مستقیم و بزرگ‌تر مستقیم و کوچک‌تر وارونه و بزرگ‌تر

کدام ویژگی سبب می‌شود تا از آینۀ محدب، در سرپیچ جاده‌ها و آینۀ بغل خودرو‌ها استفاده شود؟ - 39


وسعت میدان دید 
نزدیک کردن تصویر اجسام 
بزرگ کردن تصویر اجسام 
نشان دادن جزئیات تصویر

اگر زاویۀ بین پرتو تابش و پرتو بازتابش را سه برابر کنیم، یعنی: - 40

زاویۀ بازتابش دو برابر شده‌ است. زاویۀ تابش و بازتابش سه برابر شده‌ است.


نمی‌توان اظهارنظر کرد. ۱٫۵زاویۀ تابش  برابر شده‌ است.

تصویر آینۀ محدب چگونه است؟ - 41

حقیقی ـ کوچک‌تر ـ وارونه حقیقی ـ بزرگ‌تر ـ وارونه مجازی ـ کوچک‌تر ـ وارونه 
مجازی ـ کوچک‌تر ـ مستقیم 

فاصلۀ جسمی تا آینۀ کاوی  و فاصلۀ تصویر آن تا آینه  است. اگر فاصلۀ کانونی  باشد، فاصلۀ تصویر تا جسم چند سانتی‌متر - 42
است؟

۲۵cm۳۵cm۸۷٫۵cm

۷۵cm۶۰cm۳۵cm۲۵cm

عقربه‌های ساعت، زمان  و  دقیقه را نشان می‌دهد. آینۀ تختی به دیوار آویزان است، زمانی را که عقربه‌های ساعت دیواری در آینه نشان می‌دهد - 43
کدام است؟

 , , ,  ,

۲۴۵

۹′۱۵۴۵′۲۴۵′۳۱۵′۹

جسم کدر

منبع نور

تصویر مقابل، کدام واقعیت را دربارۀ نور بیان می‌کند؟ - 44

انتشار نور به خط راست

عبور نور از جسم شفاف

تشکیل سایه و انتشار نور به خط راست

به‌وجود آمدن یک دسته پرتو نور واگرا
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در شکل روبه‌رو، ضخامت ناحیۀ سایه چند متر است؟ - 45


 متر

 متر

 متر

 متر

۱

۳
۵

۲٫۲۵

۳٫۷۵

کدام یک از پدیده‌های زیر، نشان‌دهندۀ انتشار نور به خط راست است؟ - 46


بازتاب نور از جسم‌های غیرمنیر 
ماه‌گرفتگی و خورشید‌گرفتگی


هرسه گزینه، نشان‌دهندۀ انتشار نور به خط راست است. 
عبور نور از لابه‌لای شاخ و برگ درختان

اگر جسمی در فاصلۀ کانونی یک آینۀ کاو قرار بگیرد، تصویرش چگونه خواهد بود؟ - 47


هر سه گزینه درست هستند. مستقیم بزرگ‌تر مجازی

10
0

A

B

مطابق شکل، یک آینۀ تخت به دیوار یک اتاق نصب شده است، به‌طوری‌ که آینه با دیوار، زاویۀ  درجه می‌سازد. زاویۀ بین جسم و تصویر در آینه - 48
برابر با چند درجه است؟

 درجه  درجه

 درجه درجه

۱۰

۲۰۴۰

۸۰۱۴۰

جسم کدری که بزرگ‌تر از منبع است، را به منبع نور نزدیک‌ می‌کنیم. اندازۀ سایۀ آن چه تغییری می‌کند؟ - 49

کوچک‌تر می‌شود. بزرگ‌تر می‌شود.

تغییری نمی‌کند. 
ممکن است کوچک‌تر یا بزرگ‌تر شود.

40˚

x

در شکل مقابل، زاویۀ  چند درجه است؟ - 50x

۲۵∘۴۰∘

۵۰∘۸۰∘

مریم در مقابل آینۀ کوژی روی محور اصلی قرار می‌گیرد. مادرش او را صدا می‌زند و او به آرامی از آینه دور می‌شود. تصویرش بر روی آینه چه - 51
تغییری می‌کند؟

بزرگ می‌شود و به آینه نزدیک می‌شود. کوچک‌تر می‌شود و به آینه نزدیک می‌شود.

بزرگ می‌شود و از آینه دور می‌شود. کوچک می‌شود و از آینه دور می‌شود.

اگر پرتو تابش با سطح یک آینۀ تخت، زاویۀ  درجه بسازد، زاویۀ بین پرتو تابش و پرتو بازتابش چند درجه خواهد بود؟ - 52

 درجه درجه درجه درجه

۵۵

۳۵۹۰۵۵۷۰

اگر عقربه‌های ساعت دیواری را که زمان  و  دقیقه را نشان می‌دهد، جلوی آیینه تختی قرار دهیم، در آینه عقربه‌های تصویر ساعت، چه زمانی را - 53
نشان می‌دهند؟


 و  دقیقه
 و  دقیقه
 و  دقیقه
 و  دقیقه

۲۵

۹۵۱۰۵۵۹۵۵۱۰۵
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کدام‌یک از نمودارهای زیر، طول سایۀ یک درخت را به‌درستی نشان می‌دهد؟ - 54

t

سا
ل 

طو
ت

رخ
ۀد

ی

t

سا
ل 

طو
ت

رخ
ۀد

ی

t

سا
ل 

طو
ت

رخ
ۀد

ی

t

سا
ل 

طو
ت

رخ
ۀد

ی

می‌خواهیم به کمک دو آینۀ تخت، از یک ساعت رومیزی تصویر تشکیل دهیم. با چگونه قرار دادن این دو آینه می‌توان بیش‌ترین تعداد تصویر را - 55
تشکیل داد؟

شخصی در فاصلۀ  متری از يك آینۀ تخت ایستاده است. این شخص تصویر تابلویی که در فاصلۀ  متری در پشت سر او به دیوار آویزان است را در - 56
فاصلۀ چند متری از خود می‌بیند؟

فاصلۀ  متری فاصلۀ  متری فاصلۀ  متری 
فاصلۀ  متری 

۳۲

۳۵۸۱۰

فاصلۀ کانونی آینۀ مقعری  سانتی‌متر است. اگر تصویری که این آینه از جسم تشکیل می‌دهد، بزرگ‌تر از اندازۀ جسم و مستقیم باشد، کدام گزینه - 57
می‌تواند محل قرار گرفتن جسم باشد؟ )فاصلۀ جسم از آینه(

۴

۳cm۵cm۸cm۱۰cm

جسمی مقابل یک آینۀ تخت قرار دارد. اگر در راستای عمود بر آینه، جسم و آینه هر کدام  در یک طرف جابه‌جا شوند، جابه‌جایی تصویر - 58
نسبت به حالت اول چند سانتی‌متر است؟

۲۰cm

۴۰cm۲۰cm۱۰cm۳۰cm

A B
در شکل مقابل، زاویۀ تابش نسبت به خط عمود چند درجه است؟  - 59( + = )Â B̂ ۶۰∘

۴۵۱۲۰۶۰۳۰

کدام شکل، مسیر پرتو بازتاب را درست نشان می‌دهد؟ - 60

CF CF C

F
CF

، را روی کاغذی نوشته و آن را در جلوی دریچۀ بالایی پیرابین قرار می‌دهیم و از دریچۀ پایینی به آن نگاه می‌کنیم. این عدد را چگونه عدد  - 61
می‌بینیم؟ چرا؟


، زیرا پیرابین از دو آینۀ تخت تشکیل شده‌‌ است و اعداد را وارون‌جانبی نشان می‌‌دهد.

، زیرا پیرابین از یک آینۀ تخت تشکیل شده‌‌ است و اعداد را وارون‌جانبی نشان نمی‌دهد.

، زیرا پیرابین از یک آینۀ تخت تشکیل شده‌‌ است و اعداد را وارون‌جانبی نشان می‌دهد.

، زیرا پیرابین از دو آینۀ تخت تشکیل شده‌‌ است و اعداد را وارون‌جانبی نشان نمی‌دهد.

۱۷

۷۱

۱۷

۷۱

۱۷
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11ms

2m
s

در شکل زیر، جسم با سرعت  به‌طرف چپ و آینه با سرعت  به‌طرف راست می‌رود. رفتار تصویر نسبت به جسم چگونه است؟ - 62

تصویر با سرعت  از جسم دور می‌شود.

تصویر با سرعت  از جسم دور می‌شود.

تصویر با سرعت  از جسم دور می‌شود.

تصویر با سرعت  از جسم دور می‌شود.

۱۱
m

s
۲
m

s

۲۶ m

s

۲۲ m

s

۱۸
m

s

۱۳ m

s

علیرضا یک جسم کدر دایره‌ای را در فاصلۀ  سانتی‌متری دیواری قرار می‌دهد. او باید چشمۀ نقطه‌ای  را در چه فاصله‌ای از جسم کدر قرار دهد - 63
تا قطر سایۀ ایجادشده، دو برابر جسم کدر شود؟‌‌‌‌

۲۰a

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

=
A′B′

AB

q

p

= ۲
A′B′

AB

p = q − ۲۰

۲۰cm۱۰cm۴۰cm۶۰cm

در یک آینۀ کاو فاصلۀ یک کلبۀ روشن از آینه  برابر فاصلۀ کانونی آینه است. بزرگ‌نمایی و نوع تصویر کدامند؟ - 64


 - حقیقی 
 - حقیقی 
 - مجازی 
 - مجازی 

۱٫۵

۲۰٫۴۲۰٫۴

30̊

110̊ B
A

C

در شکل روبه‌رو، زاویه‌های   ، و  به‌ترتیب چند درجه هستند؟ - 65BAC

− −۴۰∘ ۵۰∘ ۴۰∘

− −۱۰∘ ۱۰∘ ۸۰∘

− −۳۰∘ ۳۰∘ ۳۰∘

− −۵۰∘ ۵۰∘ ۴۰∘

تشکیل تصویر حقیقی یا مجازی در آینه‌های کاو به کدام عامل بستگی دارد؟ - 66


فاصلۀ پرده از آینه 
میزان گودی آینۀ کاو 
فاصلۀ جسم از آینه 
فاصلۀ کانون تا آینه

ساعت دیواری عقربه‌ای در اتاق مهسا، ساعت  را نشان می‌دهد، تصویر ساعت در آینۀ اتاق مهسا، چه زمانی را نشان می‌دهد؟ - 67۱۰ : ۳۵′

۲ : ۳۵′۲ : ۲۵′۳ : ۲۵′۱ : ۲۵′

در کدام ساعت در فصل تابستان، اندازۀ سایه‌ها کوچک‌تر است؟ - 68

ساعت  ساعت  ساعت  ۱۰۱۴۱۶۱۸ساعت 

C

A B

در منشور مقابل اگر سطح خارجی ضلع  را با جیوه بپوشانیم، پرتو وارد شده، از کدام ضلع منشور خارج می‌شود؟ - 69

نمی‌توان تعیین کرد.

AB

ABBC

AC
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1100300

1

2

M

M

مطابق شکل، دو آینۀ تخت با هم زاویۀ  درجه ساخته‌اند. زاویۀ تابش پرتو نور در آینۀ  چقدر می‌شود؟ - 70


 درجه


 درجه


 درجه


 درجه

۱۱۰M۲

۵۰

۶۰

۴۰

۱۱۰

کدام شکل، مسیر پرتو‌ها را به‌درستی نشان نمی‌دهد؟ - 71

C F C F

C F C F

50˚
70˚

x

در شکل مقابل، زاویۀ بین دو آینه چند درجه است؟ - 72

۹۰∘۵۵∘

۱۱۰∘۸۵∘

آینه‌ای از یک جسم تصویری مجازی، بزرگ‌تر از جسم و مستقیم تشکیل داده‌ است. کدام آینۀ زیر، این تصویر را ساخته‌‌ است؟ - 73

کاو تخت


هر سه آینه می‌توانند این تصویر را تشکیل دهند. کوژ

-‌آینۀ تخت  روی دیواری قرار دارد، علی یک متر از طول بدن خود را در آن می‌بیند. اگر تصویرش کل طول آینه را فرا گرفته باشد، طول آینه چند 74
متر است؟

 متر
 متر متر متر

d

۲۰٫۲۵۰٫۵۱

در یک آینۀ تخت، شعاع تابش با آینه زاویۀ  می‌سازد. اگر شعاع تابش را ثابت نگه داریم و آینه را تا  درجه دوران دهیم، شعاع تابش و - 75
بازتابش چه زاویه‌ای با هم می‌سازند؟


 یا  
 یا  
 یا  
 یا  

۴۰∘۲۰

۱۴۰∘۶۰∘۱۰۰∘۶۰∘۱۴۰∘۴۰∘۱۰۰∘۴۰∘

شمع روشنی را در فاصلۀ  سانتی‌متری از آینۀ کاوی قرار داده‌ایم. تصویر شمع در فاصلۀ  سانتی‌متری از آینه تشکیل می‌شود. اگر جسم را  - 76
سانتی‌متر به آینه نزدیک‌تر کنیم، تصویر در چند سانتی‌متری آینه تشکیل می‌شود؟

۳۰۲۰۱۰

۴۰cm۲۰cm۳۰cm۶۰cm
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دسته‌ای پرتوی موازی به یک جعبه وارد می‌شوند و از سمت دیگر به‌صورت واگرا خارج می‌شوند. کدام‌یک از گزینه‌های زیر، ابزارهای نوری درون - 77
جعبه را به‌درستی نشان می‌دهد؟

2ms

اگر در شکل زیر، آینه ثابت باشد و جسم با سرعت  به سمت راست حرکت کند، تصویر چگونه حرکت خواهد کرد؟ - 78

تصویر با سرعت  رو به چپ می‌رود.

تصویر با سرعت  از جسم دور می‌شود.

تصویر با سرعت  به سمت راست نزدیک می‌شود.


گزینه‌های  و  درست است.

۲ m

s

۲ m

s

۴ m

s

۲ m

s

(۱)(۳)


چند مورد از جمله‌های زیر همیشه درست است؟ - 79

الف( ابعاد سایه با تغییر ابعاد جسم، تغییر می‌کند.


ب( ابعاد سایه با تغییر ابعاد چشمۀ نور تغییر می‌کند.

پ( با زیادکردن فاصلۀ پرده از جسم، ابعاد سایه کوچک می‌شود.

ت( با کم‌کردن فاصلۀ پرده از جسم، ابعاد سایه بزرگ می‌شود.

هیچ‌کدام ۳۲۱ مورد
 مورد مورد

در شکل زیر، نقطۀ c، مرکز مشترک دو نیمکرۀ شیشه‌ای  و  است که به‌هم چسبیده‌اند. )دو نیمکره تو‌پُر‌ هستند( زاویه‌ای بین دو آینۀ تختِ  و  - 80


نیز،  درجه است.

باریکۀ لیزر را مطابق شکل، به نیمکرۀ  تاباندیم. مشاهده کردیم که باریکۀ نور، پس از عبور از نیمکره‌ها و بازتاب از آینه‌)ها(، دقیقاَ روی خودش در جهت
مخالف، بازتابیده و به لیزر رسیده است. زاویۀ بین پرتوی تابش و آینۀ تختِ e، چند درجه است؟

صفر

abed

۶۰

a

۳۰۶۰

۹۰

60
0

)(1

)(2

؟

( روی خودش بازتاب شود؟ در شکل مقابل، زاویه بین دو آینۀ تخت متقاطع باید چند درجه باشد تا پرتو در آینۀ تخت ) - 81


 درجه

 درجه

 درجه

 درجه

۲

۴۵

۳۰

۶۰

۵۰

عقربه‌های ساعت، زمان  را نشان می‌دهند. تصویر عقربه‌ها در پیرابین به کدام صورت دیده می‌شود؟ - 82۲ : ۴۰

۲ : ۴۰۹ : ۲۰۹ : ۴۰۱۰ : ۲۰

9

20shoo.ir



، توانستیم از یک جسم تصویری حقیقی ایجاد کنیم. دربارۀ نوع آینه و جای جسم چه می‌توان گفت؟ در یک آینۀ کروی با فاصلۀ کانونی  - 83


آینۀ مقعر - در فاصلۀ  از آینه 
آینۀ محدب - در فاصلۀ  از آینه


آینۀ مقعر - در فاصلۀ  از آینه 
آینۀ محدب - در فاصلۀ  از آینه

۱۰cm

۱۰cm۱۰cm

۱۲cm۱۲cm

در کدام گزینه با توجه به محل تصویر، تصویر درست رسم نشده‌ است؟ - 84

F C
F C

F C F C

در کدام گزینه، تصویر رسم‌شده درست است؟ - 85

C F F C C F F C

C F F C

C

F F C

m2} m3}
m5

}}
?

فاصلۀ یک شخص  متری تا چراغ، نزدیک به  متر است. اگر ارتفاع چراغ از زمین  متر باشد، فاصلۀ شخص تا سایۀ سر خودش چقدر است؟ - 86


 متر


 متر


 متر


 متر

۲۵۳

۱

۵

۷٫۵

۱۰

در یک آینۀ کروی، هنگامی که جسم را از آینه دور می‌کردیم، در یک لحظه تصویر درست نشد )تصویر مبهم شد.( در آن لحظه چه چیزی دربارۀ - 87
جای جسم می‌توان گفت؟


جسم روی مرکز آینۀ کاو است. 
جسم روی مرکز آینۀ کوژ است. 
جسم روی کانون آینۀ کاو است. 
جسم روی کانون آینۀ کوژ است.
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در کدام گزینه، تصویر جسم و پرتو‌ها به‌درستی رسم شده‌‌ است؟ - 88

C F

تصویر

جسم

C F

تصویر

جسم

C F CFجسمتصویر

CFجسم

در یک آینۀ مقعر با فاصلۀ کانونی  سانتی‌متر، توانستیم از یک جسم تصویری حقیقی ایجاد کنیم. جسم را  به آینه نزدیک کردیم و باز هم - 89
تصویر حقیقی ایجاد شد. دربارۀ جای نخست جسم چه می‌توان گفت؟

در فاصلۀ  از آینه در فاصلۀ  از آینه در فاصلۀ  از آینه 
در فاصلۀ  از آینه

۷٫۵۳cm

۶cm۸cm۱۰cm۱۲cm

در کدام شکل، تصویر به‌درستی رسم شده‌ است؟ - 90

C F

جسم

C F

تصویر

جسم


در هر سه گزینه، تصویر جسم به‌درستی رسم‌شده است.
C F

تصویر جسم
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